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Toteuta unelmasi Lapualla
Tekemistä koko perheelle, hyvä kasvupaikka 

lapsille, iso tontti loistavalla sijainnilla, energistä 
elämänmenoa, sujuvaa arkea, yritteliäisyyttä ja 
yhteishenkeä sekä arjen ylellisyyttä, kuvaile-
vat lapualaiset tämänkertaisessa Hyviä Uutisia  
Lapualta -tiedotuslehdessämme.

Lapualla voit valita kodin keskustan palvelu-
jen läheltä tai kylämaiseman rauhasta. Riippu-
matta asuinpaikan valinnasta lapualaisia tuntuu 
yhdistävän yksi yhteinen tekijä – tyytyväisyys 
asuinpaikkaansa. Lehden sivuilla voit tutustua 
perheisiin, jotka ovat valinneet asuinpaikakseen 
mm. Alanurmon, Haapakosken, Ritavuoren, 
Tiistenjoen, Ylikylän ja Kauhajärven.

Onnen reseptimme eli kaupunkistrategiamme 
mukaisia tavoitteitamme ovat hyvinvoinnin 

Satu Kankare 
kaupunginjohtaja

lisääminen, kasvun varmistaminen ja talouden 
tasapainon ylläpitäminen. Olemme myös linjan-
neet, että yhteisöllisyys toimii kaupungin veto- 
ja pitovoiman kärkenä. Olen iloinen siitä, että 
asukkaiden kertomuksista huokuu hyvinvointi 
ja yhteisöllisyys. Onnen reseptimme tuntuu toi- 
mivan hyvin.

Hyviä Uutisia Lapualta on kaupungin tiedotuslehti, joka 
ilmestyy kaksi kertaa vuodessa. Lehti jaetaan jokaiseen 
lapualaistalouteen. Lehti on luettavissa myös kaupungin 
verkkosivuilla.

Kustantaja		  Lapuan kaupunki
Päätoimittaja		  Mervi Mikkola
Tuotanto		  Lapuan Sanomat, Minna Vainionpää
Painopaikka		  Botnia Print Oy, Kokkola
Levikki ja jakelu	 28 000 kpl

Osoitelähde: Väestötietojärjestelmä/Digi- ja väestötietovirasto.
Tietoja ei ole luovutettu kirjeen lähettäjän haltuun.
Tietojen tekninen toimitus: Posti Jakelu Oy, PL 7, 00011 Posti.

3	 Kerros kerrokselta aina vain lisää hyviä puolia
4	 Liikuttavan hyvä Lapua
6	 Simpsiön frisbeegolfrata on Suomen Top 10:ssä
7	 Parhaat puitteet antoisaan arkeen
8	 Lapualla asuessa yhdistyy kaksi unelmaa
10	 Huolenpitoa, turvaa, oivallista kylähenkeä
12	 Elämäänsä tyytyväisimmät asuvat Lapualla
14	 Pohjalaistalo Lapuan Kauhajärvellä on  

unelmien täyttymys

Hyviä uutisia Lapualta 2/2023 -tiedotuslehti

Seuraava lehti ilmestyy keväällä 2024
Anna palautetta: palaute@lapua.fi

Kerros kerrokselta aina vain lisää  
hyviä puolia
Turvallinen asuinympäristö, hammaslääkäriin nopeasti, harrastusmahdollisuudet 
todella monipuoliset, junalla 10 minuutissa Seinäjoelle, Vanhan Paukun kulttuuri-  
ja yrityskeskus palveluineen, kivoja tapahtumia, mahtavaa kouluruokaa…

Reilu vuosi sitten Seinäjoelta Lapualle 
muuttaneen Nuolikosken perheen jäse-
net luettelevat uudesta kotikunnastaan 
hyviä puolia. Ja niitä riittää!

- Lapua on yllättänyt meidät täysin. 
Täällä ilmenee koko ajan uusia toimivia 
asioita, emmekä vielä ole edes kunnolla 
ehtineet tutustumaankaan ympäristöön, 
palveluihin ja harrastuksiin, Suvi Nuoli-
koski iloitsee.

Perhe on rakentanut kodin Alanur-
moon isolle tontille, josta aukeaa laajat 
peltomaisemat Simpsiön suuntaan. Sän-
kipellolla parveilee fasaaneja ja peltopyi-
tä. Niitä on mukava seurata takapihan 
terassilla tai ulkoporealtaasta. Perheen 
suunnitelmissa on pihasaunan rakenta-
minen altaan viereen.

- Täällä ollaan ja eletään kuin maalla, 
mutta Vilman koulu on muutaman sadan 
metrin päässä. Kotoa pääsee kevyenlii-
kenteen väylää pitkin samalla puolella 
sijaitsevaan Alanurmon kouluun turval-
lisesti. Samoin kauppa on lähellä ja kes-
kustan palveluiden pariin on lyhyt matka, 
Suvi kuvailee.

 Hän lähtee Alanurmosta Seinäjoelle 
töihin, jossa hän työskentelee koulun-

käynnin ohjaajana. Markus Nuolikoski 
puolestaan on Seinäjoella EPEC Oy:llä 
varastomiehenä.

ISO TONTTI LOISTAVALLA 
SIJAINNILLA

- Reilut 20 minuuttia ja me olemme 
kumpikin työpaikkamme pihassa. Kat-
selimme tonttia myös Seinäjoelta, mutta 
Lapualta saimme loistavalla sijainnilla 
olevan ison tontin jopa edullisemmin. 
Seinäjoella työmatkaan olisi kulunut lä-
hes sama aika kuin nyt eikä Vilma olisi 
päässyt kulkemaan mihinkään itsenäi-
sesti. Ennen Lapualle muuttoa asuimme 
Tanelinrannassa. Vilma ehti olla siellä päi-
vähoidossa, eskarissa ja koulussa, Markus 
kertoo.

Hän on kotoisin Lapualta, vaimo puo-
lestaan Ilmajoelta.

- Minä olen opiskellut 3 vuotta silloises-
sa Lapuan kristillisessä opistossa, joka 
nykyisin on STEP-koulutus. Opiskeluai-
kana Lapua tuli tutuksi, joten tänne oli 
mukava muuttaa, Suvi toteaa.

Myös Vilman mielestä oli kiva tulla La-
pualle.

Nuolikosken perhe on kotiutunut Lapualle erinomaisesti.

- Täällä oli tuttu ystävä eskarista Sei-
näjoelta. Heidän perheensä oli muut-
tanut Lapualle jo ennemmin, ja nyt me 
molemmat olemme Alanurmon koulussa, 
Vilma iloitsee.

Hän on myös aloittanut lentopallohar-
rastuksen Virkiässä.

Perheen isä on käynyt pelaamassa ai-
kuisten höntsälentopalloa ja on innois-
saan Simpsiön frisbeegolfradasta.

- Olen joskus kilpaillutkin amatööri-
tason kilpailuissa. Nyt ei ole kyllä het-
keen ehtinyt. Kotimme lähellä on myös 
Simpsiön maastopyöräilyreitit, joissa on 
mukava käydä kuntoilemassa, Markus 
Nuolikoski sanoo.

Koko perheenä he suuntaavat ajoittain 
kävelyretkensä Simpsiön metsäpoluille.

- Onhan täällä vapaa-ajalle ihan mah-
tavasti aktiviteetteja ja harrastuksia 
mistä valita niin lapsille, nuorille kuin 
aikuisillekin. Perheenä olemme käyneet 
uimassa, kirjastossa ja Vanhan Paukun 
kulttuurikeskuksen taidenäyttelyissä. 
Myös Alanurmon Vire on aktiivinen toi-
mija. Se järjestää yleisurheilu- ja onkiki-
soja, jotka kokoavat kyläisiä yhteen, Suvi 
kertoo.
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Liikuttavan hyvä Lapua
Alakarhun nelilapsisessa perheessä liikutaan ja harras-
tetaan paljon yhteisellä vapaa-ajalla. Ja mikä parasta, 
suuri osa vapaa-ajan palveluista on kaupungin tarjo-
amia maksuttomia palveluita. Mieluisat harrastukset 
lisäävät hyvinvointia.

”Simpsiön  
laskettelu- 
keskuksessa  
alle kouluikäiset  
kypäräpäät  
voivat lasketella 
vanhempien  
kanssa ilmaiseksi.

- Lapsistamme nuorin, Eila (4v), 
oppi viime talvena Simpsiöllä las-
kettelemaan ja lopputalvesta sitten 
saimmekin jo kaikki yhdessä lasketella 
isossa rinteessä! Simpsiön laskette-
lukeskuksessa on hienoa, kun siellä 
alle kouluikäiset kypäräpäät voivat 
lasketella vanhempien kanssa ilmai-
seksi. Se on mahtava mahdollisuus, 
Anniina Alakarhu sanoo.

Simpsiöllä on myös ilmainen na-
ruhissi, jossa kaikki voivat harjoitella 
laskettelua suksilla tai laudalla.

- Käymme usein myös Lapuan jää-
hallilla  yleisöluisteluvuoroilla. Niitä on 
joka arkipäivä ja sunnuntaisin. Viikolla 
vuoro on sopivasti koulujen jälkeen. 
Silloin näyttää siltä, että mailallisella 
vuorolla pelailemassa käyvät varsinkin 
nuoret. Vuorot ovat maksuttomia, jo-
ten kaikki halukkaat voivat harrastaa.

- Meillä Eino (6v) harrastaa jo jää-
kiekkoa Virkiän kiekkokoulussa. Hän 
oppi luistelemaan ilmaisten vuoro-
jen ansiosta. Tuolloin päästiin ko-
keilemaan miltä jääkiekkoharrastus 
tuntuisi.  Pian Eino sitten sanoikin, 
että haluaa pelata jääkiekkoa, Anniina 
kertoo.

Alakarhun liikunnallinen perhe 
nauttii yhteisistä liikuntatuokioista 
myös Patruuna-Areenan perheliikun-
tavuoroilla, jotka nekin ovat ilmaisia. 
Tällöin on mahdollisuus touhuta oma-
toimisesti ja purkaa energiaa liikku-
malla, pelailemalla ja leikkimällä. Koko 
Patruuna-Areenan halli toimintoineen 
ja välineineen on perheiden käytössä.

TEKEMISTÄ KOKO PERHEELLE

Perheessä harrastetaan paljon yh-
dessä, mutta jokaisella neljällä lap-
sella on myös omat harrastuksensa.

Elsan (10v) ja Eevan (8v) lajeiksi 
ovat valikoituneet yleisurheilu, suun-
nistus ja jalkapallo. Niitä harrastetaan 
Lapuan Virkiässä. Lisäksi Elsa opiske-
lee Lapuan musiikkiopistossa viulun-
soittoa ja pikkusisko Eeva on Lapuan 
Voimistelijoissa. Eilakin käy voimiste-
lijoiden järjestämässä satujumpassa 
ja sen lisäksi Lapuan kansalaisopiston 

baletissa. Eino yleisurheilee ja suun-
nistaa kesäisin Virkiässä.

- Lasten ehdoilla mennään. Oma 
harrastaminen on lenkkeilyä ja hyö-
tyliikuntaa. Asumme Haapakoskella 
ja kävelymatkan päässä ovat mar-
jamaat, kylän pururata ja laavu. Tal-
vella hiihtoladulle pääsee kotipihasta, 
perheen vanhemmat Anniina ja Mika 
toteavat.

HYVÄ KASVUPAIKKA LAPSILLE

Lapsien sopivan pieni noin 40 op-
pilaan kyläkoulu melkein näkyy ko-
tipihasta, ja kouluikäiset voivat tur-
vallisesti itsenäisesti kulkea kouluun 
kevyenliikenteenväylää pitkin polku-
pyörillä tai kävellen. 

- Eilan hoitopaikka on melkein naa-
purissa, jossa hän on perhepäivähoi-
dossa. Tässä on mukavasti lapsiper-
heitä ympärillä ja uusia koteja. Tämän 
takia perhepäivähoitajan kanssa esi-
tettiin kaupungille toivomus, että kir-
jastoauto pysähtyisi täällä. Toivomus 
kuultiin ja liikkuva kirjasto tulee nyt 
melkein kotioville asti, Anniina iloit-
see.

Hän kehuu myös Lapuan kaupun-
ginkirjastoa, jossa voi omatoimikir-
jaston ansiosta käydä lasten kanssa 
silloin, kun se parhaiten omiin aika-
tauluihin sopii.

Alakarhun perheestä lähdetään ar-
kiaamuisin kouluun, eskariin ja päi-
vähoitoon. Vanhemmat ovat töissä 
Kauhavalla ja Lapualla.

- Minä olen fysioterapeuttina vuoro-
hoitoyksiköissä Lapualla. Aloitin aikoi-
naan opiskelut Rovaniemellä, mutta 
vuoden jälkeen onnistuin siirtymään 
Seinäjoelle jatkamaan opintoja am-
mattikorkeakouluun, Anniina kertoo.

- Minun työpaikkani on Piristee-
lillä Kauhavalla. Tällä hetkellä myös 
opiskelen monimuotona Seinäjoen 
ammattikorkeakoulussa kone- ja 
tuotantotekniikan insinööriksi. Lähi-
opetuspäivät järjestetään kätevästi 
Kauhavalla, vaikka muuten opiskelu 
on pääasiassa etäopiskelua, Mika Ala-
karhu sanoo.

Alakarhun perhe on ostanut kodikseen 
rintamamiestalon ja ison tontin 
Haapakoskelta Karhunkylästä, jossa riittää 
ajankulua ja tekemistä koko perheelle.

Eino on aloittanut jääkiekkoharrastuksen 
Virkiän kiekkokoulussa.
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Ritavuoren asuntoaluetta reunustavat komeat metsä- ja lenkkipolut sekä mm. kaikentasoisille 
pyöräilijöille maastopyöräilyyn sopivat reitit, Tero Jussinmäki ja Tero Viinamäki kertovat.

Parhaat puitteet antoisaan arkeen
Ritavuoren asuntoalueelle perheidensä kanssa asettuneet Tero Jussinmäki ja  
Tero Viinamäki kehuvat kilpaa kotiensa lähellä olevia lähiliikuntapaikkoja  
sekä alueen yhteisöllisyyttä, jota tukee aktiivinen asukasyhdistys.

- Onhan se ylellistä, että tarjolla on monenlaista liikun-
taa ja aktiviteettiä ihan kodin vieressä. Kun olen kotona 
etätöissä, voin lähteä kahvitauolla tai ruokatunnilla vaikka 
koiran kanssa lenkille vieressä olevalle kuntoradalle, 
Jussinmäki kertoo esimerkin.

- Meidän perheemme koti on aivan laavun vieressä 
ja pihasta pääsee maastopyöräpoluille. Ei tarvitse erik-
seen käyttää aikaa siirtymiin eikä välttämättä kuljettaa 
maastopyörää minnekään, Viinamäki sanoo.

MAASTOPYÖRÄILYPOLUT 
HOUKUTTELEVAT LIIKKEELLE

Lapualta löytyy erinomaiset puitteet maastopyöräi-
lylle. Vauhtia voi nousta hakemaan Simpsiön laelta ja 
ihastella sieltä avautuvia näkymiä tai taituroida polkuja 
pitkin Ritavuoren metsämaastoissa. Maastopyöräilyyn 
sopivia polkuja riittää ristiin rastiin eri puolilla kaupunkia. 

- Monipuolisin ja erityisesti lajia varten rakennettu 
maastopyöräilyreitti on Simpsiöllä.  Siellä on sopivasti 
haastavia korkeuseroja ja kurvit kohdillaan. Ojien ylityk-
seen on tehty siltoja, Viinamäki kertoo.

- Pian päästään maastoja pitkin Simpsiölle valmistu-
massa olevaan komeaan hirsirakennuskahvilaan lisä-
energiaa tankkaamaan.  Simpsiö on hyvää vauhtia ke-
hittymässä ympärivuotisten harrastusmahdollisuuksien 
keskittymäksi ja alueelle on rakentumassa erinomaiset 
puitteet myös mm. alamäkipyöräilyyn. Kuntoportaat sekä 
uimaranta ovat jo tuoneet mahtavan lisän tarjontaan, 
Jussinmäki kehuu.

Maastopyöräilyn talvireittejä on parhaillaan suunnit-
teilla mm. Voitilanjärven ja Kauhavan suuntaan.

Miesten mielestä lajin viehätys on itsensä haastaminen, 
tasapainon kehittäminen ja metsäluonnossa liikkuminen.

- Loistavaa stressinpoistoa. Pyörällä taituroidessa 
ajatukset eivät ehdi karata, Jussinmäki sanoo.

ONNELLISTEN RITAVUORI

Hän on ollut perheensä kanssa Ritavuoren asunto-
alueen ensimmäisiä rakentajia.

- Olen Ylihärmästä kotoisin. Meillä oli tontti jo katsel-
tuna Kauhavalta, mutta sitten kuulimme Ritavuoren 
alueesta. Jo silloin vuonna 2008 puhuttiin, että tästä 
tulee ainutlaatuinen ja vetovoimainen asuinalue, Jus-
sinmäki toteaa.

Ritavuorelta on myös vaivatonta lähteä valtateitä 19 
ja 16 neljään eri ilmansuuntaan.

- Tämä on maantieteellisesti täydellisessä keskipis-
teessä, kun työni kuljettaa minua noin 60 000 kilometriä 
vuodessa, Neste Markkinointi Oy:n asiakkuuspäällikkönä 
toimiva Jussinmäki sanoo.

Ritavuoren koulu ja päiväkoti sekä lähiliikuntapaikat 
houkuttelivat myös Viinamäen perheen valitsemaan 
Ritavuoren asuinalueen kotinsa paikaksi. Viinamäen 
perheestä vaimo ja perheen lapset lähtevät arkiaamuisin 
Ritavuoren päiväkotiin ja kouluun: vaimo töihin, kuopus 
hoitoon ja kaksi vanhinta lasta kouluun. Perheen isä 
suuntaa työpaikalleen Kuortaneen Urheiluopistolle.

- Vaimo on töissä päiväkodissa ja lapset ovat Rita-
vuoren koulussa. Muutimme tänne vuonna 2015 ja esi-
koisemme sai aloittaa ekaluokan vastavalmistuneessa 
koulussa. Alue houkutteli meitä nimenomaan ympäris-
tönsä vuoksi, Seinäjoelta kotoisin oleva Viinamäki kertoo.

T

Simpsiön 
frisbeegolfrata on 
Suomen Top Kympissä
Lapuan Simpsiö on monien lajiharrasteitten 
ympärivuotinen kohde, jossa on mm. haasta-
vuudeltaan Suomen top 10 -joukkoon sijoittuva 
18-väyläinen täysin uniikki frisbeegolfrata. 

- Täysimittainen metsärata koukuttaa ja haastaa lajin 
kilpailijoita ja harrastajia kerta toisensa jälkeen. Radalla 
tapaa pelaajia ympäri Suomea, pääkaupunkiseudulta ja 
Itä-Suomesta, pohjoisesta ja lännestä. Harrastajat kier-
tävät ratoja aktiivisesti ja Lapua on saanut laajalti kehuja. 
Simpsiöllä  etuna on se, ettei meillä sesonkiaikanakaan ole 
pitkiä jonoja, rata on kaikille avoin ja maksuton. Lapualle voi 
vain tulla ja aina pääsee pelaamaan, Lapuan Frisbeegolf 
Clubin puheenjohtaja Henri Lemponen kehuu.

Simpsiön ratakokonaisuus tarjoilee haastetta monipuo-
listen väylien ja korkeuserojen ansiosta kaikentasoisille 
heittäjille. Radalla on AA1-luokitus, joka täyttää kilparadan 
vaatimukset.

- Matalan kynnyksen viikkokisojen lisäksi meillä on järjes-
tetty liiton kisoja. Kaksi seuran jäsentä, Kasperi Koskela ja 
Ville Kankaanpää, pelaavat SM-, major-, pro tour ja Euro-
pean pro tour -tason kilpailuja. Uusiakin harrastajia tulee 
ilahduttavan tasaisesti lisää, Lemponen toteaa.

Hän itse innostui toden teolla lajista vuonna 2017, jolloin 
aloitti aktiivisen pelaamisen.

- Simpsiön rata houkutteli. Saimme kavereiden kanssa 
päähänpiston, että lähdetäänpä kiekkojen kanssa hen-
gailemaan. Frisbeegolf on lajina monipuolinen. Siinä saa 
liikkua luonnossa, olla kavereiden kanssa ja heitellä kiekkoa 
vaikkapa leppoisana kesäyönä. Siitä se lähti.

- Frisbeegolf on mukava laji myös siksi, että ryhmässä voi 
olla kaikentasoisia pelaajia. Se tekee lajista kiinnostavan.

Lapualla on kolme tasokasta frisbeegolfrataa. Simpsiön 
ratakokonaisuus on haastavin. Keskustassa Kiviristin alueella 

Simpsiön frisbeegolfrata on haastava metsärata,  joka 
tarjoaa haastetta kaikentasoisille pelaajille. Myös 
Eeli Lemponen (6v) jaksaa kiertää radan reippaasti. 
Jos heittely ei kiinnosta, luonnossa riittää aina 
ihmeteltävää, Henri Lemponen sanoo.

”Lapualla on  
kaikki mitä 
tarvitaan 
ja paljon 
enemmänkin.

Kasperi Koskelaa frisbeegolf-
kärpänen puraisi kiitos Simpsiön 
monipuolisen ja haastavan radan. 
Lapualle muuton jälkeen kotirata 
on nyt vain muutaman minuutin 
ajomatkan päässä.

puolestaan on etenkin perheiden suosima 9-korinen rata ja 
uusimpana Tiistenjoen kyläkirkon läheisyydessä sijaitseva 
6-väyläinen rata.

ILMAN MUUTA TAKAISIN LAPUALLE

Kasperi Koskela on Lapuan Frisbeegolf Clubin huipputason 
pelaajajäsen. Hän arvioi, että innostui lajista juuri Simpsiön 
radan ansiosta.

- Aluksi menin vain ajankuluksi radalle kiekkojen perässä 
kävelemään. Jonkin ajan kuluttua pyysinkin sitten jo ka-
vereitanikin mukaan.

Koskela on muuttanut Vaasassa vietettyjen opiskelu-
vuosien jälkeen takaisin Lapualle, kotipaikkakunnalleen. 
Lapualle hän innosti mukaansa myös Ylihärmästä kotoisin 
olevan tyttöystävänsä. Pari asuu tällä hetkellä rivitalossa 
vuokralla.

- Tyttöystäväni on Lapualla työterveyshoitajana, minä olen 
saanut vakituisen työpaikan Nammo Lapua Oy:stä. Etsimme 
parhaillaan omakotitaloa tai vaihtoehtoisesti rakennamme 
talon itse. Neljä vuotta meni Vaasassa, jossa valmistuin 
konetekniikan insinööriksi. Lapua on paikka, johon haluan 
juurtua. Työpaikan lisäksi Lapualla on kaikki mitä tarvitaan 
ja paljon enemmänkin, Kasperi Koskela toteaa.

- Simpsiö on aivan ainutlaatuinen. Siellä voi harrastaa 
vaikka mitä tai vain nauttia luonnosta. Itse viihdyn frisbee-
golfradalla. Talvella käyn harjoittelemassa Patruuna-Aree-
nassa, jonne kannattaa myös muiden heittäjien tulla. Siellä 
puitteet ovat loistavat frisbeegolfareillekin, Koskela toteaa.
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Lapualla asuessa yhdistyy  
kaksi unelmaa
Marianne Helminen valitsi ensimmäiseksi omaksi kotipaikkakunnakseen Lapuan, 
koska Lapualla hän voi yhdistää kaksi tärkeintä unelmaansa.

- Sain työpaikan Simpsiön rinnehiihtokeskuksen hiih-
donopettajana ja voin jatkaa rakasta harrastustani jää-
kiekkoa. Pelaan S-Kiekon naisjoukkueessa ja Lapualta on 
helppo kulkea Seinäjoella harjoituksissa.

- Lapualla on nyt ensimmäinen oma vuokrakotini, jossa 
olen ehtinyt asua syksystä alkaen. Vuokra-asunto löytyi 
Lapuan Kotiasuntojen kautta, Säkylästä kotoisin oleva 
Marianne Helminen kertoo.

Hän on innolla sisustanut omaa kerrostalokotiaan, käy-
nyt töissä, jääkiekkoharjoituksissa ja -peleissä ja tutus-
tunut uuteen kotipaikkakuntaansa.

- Olen aloittanut myös yhden uuden harrastuksen. Koska 

tykkään tanssimisesta, käyn lavatanssikursseilla Kauha-
valla. Sinnekin on lyhyt matka Lapualta. Taitojani olen 
voinut käydä hiomassa Tanssikeskus Latosaaressa. Tans-
siminen on aivan mahtava harrastus. Siinä saa liikuntaa 
ja pääsee tutustumaan uusiin ihmisiin, Marianne toteaa.

Hiihdonopettajan työtä hän odottaa innolla. Simpsiön 
rinnehiihtokeskus on avautunut ja laskettelunopettajalle 
riittää kysyntää.

- Valmistuin keväällä Kuortaneen Urheiluopistolta lii-
kuntaneuvojaksi ja sain suorittaa samassa yhteydessä 
alppiopettajakoulutuksen. Olin työssäoppimassa Sallassa 
ja sieltä tarjottiin minulle myös töitä. Valitsin kuitenkin 

Lapuan, koska täällä toteutuvat nyt sekä työ että rakas 
harrastus.

Simpsiön rinteitä hän kehuu monipuolisiksi ja puitteil-
taan harjoitteluun sopiviksi.

- Simpsiölle on hyvä tulla opettelemaan laskettelua ja 
kehittämään taitojaan. Rinteet eivät ole liian jyrkkiä. Haas-
teita riittää silti myös enemmän laskettelua harrastaville. 
Säkylässä lähimmät rinteet laskettelulle ovat Ellivuori ja 
Meri-Teijo, joissa olen siellä ollessani lasketellut.

Hiihdonopettajan työn kausiluonteisuuden takia Hel-
misellä on useampia työpaikkoja.

- Olen kassatyöntekijänä Lapualla ja teen myös mah-

dollisuuksien mukaan liikuntapuolen osa-aikatöitä tarvit-
taessa eri puolilla maakuntaa, Marianne sanoo.

Hän on ehtinyt tutustumaan uuteen kotikaupunkiinsa 
vain pieniä paloja kerrallaan.

- Töiden ja harjoitusten jälkeen on ilta ja menen kotiin. 
Olen kuitenkin lenkkeillyt eri puolilla kaupunkia. Kulttuuri- 
ja yrityskeskus Vanha Paukku on todella idyllinen miljöö 
etenkin nyt jouluvalaistuksessaan mutta varmasti myös 
muulloin. Se on monien eri harrastuksien keskipiste ja 
siellä on paljon erilaisia palveluita kaupunginkirjastosta 
ja elokuvateatterista alkaen sekä monenlaisia liikkeitä, 
Marianne kertoo ensikokemuksestaan.

Kalle Koivumäki erottuu 
punaisessa takissaan  

hyvin rinteessä.  
Hän toimii rinnealueella  
Ski Patrolin tehtävissä,  

auttaa laskettelijoita mäessä  
ja huolehtii mm. 

rinneturvallisuudesta.  
Tässä harjoitellaan  

oman pojan, Eevertin, kanssa  
köysihissiin menemistä. 

Veljekset Viljami ja Eevert Koivumäki nauttivat 
talvesta lasketellen. Viljami on Simpsiön 
freestylekoulussa ja Eevert suunnittelee 
osallistuvansa hiihtokouluun.

Marianne Helminen nauttii laskettelusta Simpsiön rinteillä. – Koskaan aikaisemmin en ole päässyt 
laskettelemaan näin aikaisin kuin tänä talvena Lapualla. Rinteet avautuivat jo joulukuun alussa.
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Yhdessä 
tekeminen hitsaa 

väkeä yhteen.

Huolenpitoa, turvaa, 
oivallista kylähenkeä
Suvi ja Johannes Sipilän maalaistalossa Lapuan  
Tiistenjoella on kodikas tunnelma. Tulijaa vastaan leijuu 
tuoreiden sämpylöiden tuoksu ja tuvan takassa hehkuvat 
vastapoltettujen puiden jäljiltä vielä hiilet. Tilavan tuvan 
lattiaa peittävät pitkät raitamatot, ja lattialla lasten 
liikennekaupunkileikit odottavat leikkijöitä.

Maalaisidylli jatkuu pihapiirissä. Kotipihassa on tilaa lasten turvallisesti juosta 
ja leikkiä. Lähimetsä on vieressä ja toisaalla taas avautuu näkymä peltomai-
semaan. Omassa kylässä on jopa oma kirkko.

Johannes Sipilälle maalaiselämä on aina ollut läsnä ja itsestään selvää. Hän 
on kasvanut tässä samassa maalaisympäristössä, käynyt alakoulun kiven-
heiton päässä kotoaan, yläkoulun keskustassa ja opiskellut kaksoistutkinnon 
ja ammatin Lapuan  ammattikoulussa. 

Hän haluaa vaimonsa kanssa tarjota samanlaisen turvallisen luonto- ja 
maaseutusuhteen myös lapsilleen, Seelalle (2v) ja pikku Tuurelle (6kk).

Johannes on Sipilän tilan 11. isäntä. Hän viljelee perunatilaa. Työt painottuvat 
kevät-, kesä- ja syyskauteen. Talvella tilan isäntä suunnittelee paitsi tulevaa 
satokautta niin tekee yrittäjänä myös sähköurakointia.

Vaimonsa Suvin Johannes löysi Teuvalta.  Suvi on varttunut maalla yrittäjä-
perheessä, joten asettuminen taloksi Lapuan Tiistenjoelle sujui mutkattomasti.

PUUHAKASTA PIKKULAPSIARKEA

- Olen nyt vanhempainvapaalla ja saan tutustua Lapuaan siitä näkökulmasta. 
Lapsiperheille on paljon tarjontaa. Me käymme mm. Mannerheimin Lastensuo-
jeluliiton MLL:n perhekahvilassa keskiviikkoisin ja kaupungin perheaamiaisilla 
torstaiaamuisin. Molemmissa on mukava tutustua muihin vanhempiin samalla, 
kun lapset leikkivät keskenään, Suvi kertoo.

- Seela on seurakunnan päiväkerhossa kahtena päivänä viikossa. Hän on 
myös innokas uimari, joten uimahallipalveluita käytämme ahkerasti. Innolla 
odotamme Lapuan uuden uimahallin valmistumista.

- Kirjastossa käymme paljon ja jos kirjasto ei ole auki, niin omatoimikirjasto 
on hieno ja toimiva palvelu.

Pankki, koulu ja neuvola ovat omalla kylällä, aivan lähellä. Samoin 12-paik-
kainen ryhmäperhepäivähoito.

- Vaikka asumme maalla, tästä on lyhyt matka joka paikkaan. Vartin matkan 
päässä on Kuortaneen komea uimaranta, Seinäjoki ja Kauhava ovat molemmat 
reilun vartin päässä, Johannes Sipilä toteaa.

Suvin työpaikka on tuon vartin matkan päässä Kauhavalla. Hän on kehi-
tysvammaisten toimintakeskuksessa ohjaajana erityistä tukea tarvitseville.

LEPPOISAA, ENERGISTÄ ELÄMÄNMENOA

- Tiistenjoki on osoittautunut positiivisesti itseään suuremmaksi kyläksi. 
Täällä on yhteisöllinen henki, jossa pidetään toisista huolta. Kun aamulla on 
satanut lunta ja naapurin tie on tukossa, ensiksi traktorilla auraamaan ehti-
nyt on saattanut jo vetää lumet pois toistenkin tien päästä, Suvi avaa kylän 
yhteen hiileen puhaltamista.

- Tai jos koulun piha-alueella kaukaloon syttyvät valot, alkaa porukka ke-
rääntyä sinne pelailemaan yhdessä. Koulun vanhempaintoimikunta huolehtii 
kaukalon jäädyttämisestä ja tähän puuhaan osallistuvat koululaisetkin. Viime 
talvena täällä oli niin loistava jää, että naapurikunnistakin tultiin tänne luis-
telemaan, Johannes kehuu.

Kaikki tapahtuu kuin itsestään, kun kylällä on toimeliasta väkeä. Talkoohenki 
elää ja voi hyvin. Yhdessä tekeminen hitsaa väkeä yhteen.

- Maaseudun vetovoimaa ja yhteisöllisyyttä on vaikea sanoittaa. Se on itse 
koettava. Lapsille tämä on virikkeellinen ympäristö.  Täällä luonto on lähellä 
ja vuodenaikojen vaihtumista on helppo seurata ja havainnollistaa. Pihassa 
on turvallista leikkiä. Lehmät, hevoset ja lampaat ovat elävinä ympärillä, ei 
pelkästään kirjan kuvissa, Suvi toteaa.Sipilän perheen nuori isäntä, Tuure 6 kuukautta.

Sipilän Johanneksen ja Suvin perheessä vietetään 
elämäntäyteistä lapsiperhearkea maaseudun rauhassa.

11  |  HYVIÄ UUTISIA LAPUALTA
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Elämäänsä 
tyytyväisimmät  
asuvat Lapualla
Kun lapualaisilta kysytään palveluihin 
kohdistuvia odotuksia ja niiden täyttymistä, 
oman kunnan suositteluhalukkuutta tai 
kuvitteellisen asuinkunnan täydellisyyttä, 
maan tyytyväisimmät asukkaat löytyvät 
Lapualta ja siihen on syynsä.

- Lapualla on helposti aistittavissa 
aivan poikkeuksellinen ihmisten väli-
nen yhteishenki. Täällä ei ole sisäistä 
vastakkainasettelua, ei kylien kesken 
eikä kaupunkikeskustan ja kylien välil-
lä. Kun Lapualla tehtiin äskettäin pää-
tös uuden uimahallin rakentamisesta, 
kaikki lapualaiset olivat siitä iloisia. 
Kun valmistellaan suunnitelma kevy-
enliikenteen väylän rakentamisesta 
kyläkeskukseen, kaikki lapualaiset 
pitävät sitä perusteltuna, koska se 
on kaikkien etu.

Näin Lapuan ilmapiiriä kuvailee tii-
vistetysti monissa viestinnän ja jour-
nalismin tehtävissä toiminut Jussi 
Lähde.

Hän itse on hen-
gittänyt lapualai-
suutta sisäänsä 
jo yli kymmenen 
vuoden ajan aiti-
opaikalta Lapuan 
Ylikylästä. Perheen 
koti on kylän enti-
nen kansakoulu.

- Ensin hankim-
me sen vaimoni 
Mariannen kans-
sa perheen ke-
sänviettopaikaksi. 
Sitten pääkaupunkiseudulle lähtemi-
nen alkoi kerta toisensa jälkeen olla 
vaikeampaa. Niinpä meillä on nyt koti 
ja kesämökki samassa isossa piha-
piirissä. Sitä nykyihmiset haluavat. 
”Kesämökki” voikin sitten olla yksiö 
Helsingissä tai Tampereella tai miksi 
ei vaikkapa Espanjan auringon alla, 
tulevaisuuden visionäärinä pätevöi-
tynyt Lähde toteaa.

Samanlaista vaihtoehtoa hän kehot-
taa muitakin harkitsemaan. On mit-
taamaton rikkaus aistia hiljaisuutta, 

katsoa kirkasta tähtitaivasta ja kuulla, 
kun kurjet keväällä taas palaavat.

ME-HENKINEN ILMAPIIRI

- Kylissä on tulevaisuudessa po-
tentiaalia enemmän kuin osaamme 
ajatella. Lapualla on tehty keskustan 
alueella laadukasta asuntokaavoi-
tusta. Sen lisäksi paikkakunnalla on 
poikkeuksellisen hyvä mahdollisuus 
rakentaa tai remontoida vanhoja koh-
teita vireisiin kyläyhteisöihin.

- Kun väki ikääntyy, vapautuu kylis-
tä koteja, joissa on hyvin hoidettuja 
pihapiirejä ja valtavat mahdollisuudet 

vaikka millaiselle 
yritystoiminnalle 
ja harrastuksille. 
Täällä on lapsiper-
heiden turvallista 
elää ja asua, mutta 
myös ikäihmisistä 
pidetään hyvää 
huolta, palvelut 
toimivat ja har-
rastuksia riittää, 
Lähde sanoo.

- Lapsilla ja nuo-
rilla on nykypäi-
vänä omat haas-

teensa, mutta Lapuan kokoisessa, 
pienemmässä mittakaavassa, ongel-
miinkin on helpompi pureutua.

SUJUVA ARKI

Helsingissäkin pitkään asuneen 
kaupunkilaisen oli helppo kotiutua 
Lapualle Ylikylään.

- Aina löytyy apua ja tietoa, kun ky-
syy. Kylän naiset ja miehet tietävät 
asiat paremmin kuin Google.

Lähde vastaa tällä hetkellä australi-

alaissuomalaisen kaivos- ja mineraa-
liyhtiön viestinnästä. Yhtiö harjoittaa 
malminetsintää 20 kunnan alueella 
Kainuussa, Koillismaalla ja Lapissa.

- Nautin siitä, että kotoa on toimivat 
yhteydet maailmalle. Meillä on valo-
kuitu ja pystyn pitämään aamuisin 
videokonferensseja Australiaan ja il-
lalla Yhdysvaltoihin. Mukavaa ja mut-
katonta.

- Vaikka teen kansanvälistä työtä, 
en ole kymmeneen vuoteen käynyt 
jonottamassa Helsinki-Vantaan lento-
kentällä. Ei ole tarvinnut. Kun lähden 
kotoa ajamaan Vaasan lentokentälle, 
olen tunnin ja vartin sisällä kirjannut 
itseni sisään lennolle. Lennän Tukhol-
maan ja sieltä on yhteydet mihin päin 
maailmaa tahansa. Kaikki sujuu paljon 

vaivattomammin ja paljon edullisem-
min, Lähde toteaa.

Lapua sijaitsee myös pääradan var-
rella. Rata varmistaa paikkakunnan 
elinvoimaisuuden ja tulevaisuuden. 
Julkinen liikenne ja erilaiset palve-
lut tulevat kehittymään ja muuttavat 
muotoaan. Kaiken teknisen kehityk-
sen mukana tärkeää on myös ihmis-
ten logistiikka, jota päärata ja Lapuan 
sijainti valtaväylien risteyskohdassa 
tukevat.

- Elämä on minuutteja, ei kilomet-
rejä. Kun Helsingissä lähdin kulttuu-
riharrastuksiin, olin yhtä nopeasti pe-
rillä teatterissa kuin jos nyt lähden 
Ylikylästä Seinäjoelle tai Kulttuuri- ja 
yrityskeskus Vanhaan Paukkuun, Läh-
de kertoo esimerkin.

YRITTELIÄISYYTTÄ 
JA YHTEISHENKEÄ

Lapuan kylien vireys ilmenee mo-
nella tavalla.

- Meidän kylällämme oli valloitta-
va, nuorten perustama kesäkahvila. 
Jos kaupanalan ammattilainen olisi 
laskenut asiakasmäärää, joka kah-
vilaan päivittäin kokoontui, tänne 
perustettaisiin kesäkahvila saman 
tien. Tulevaisuudessa kaupan ja pal-
veluiden on tultava lähemmäksi ku-
luttajia. Keskittämisen aikakausi on 
tullut tiensä päähän, Lähde pohtii.

Kehitystä vauhdittamaan Lapual-
la on käynnistymässä Sydänkylät 
-hanke, joka keskittyy Lakaluoman, 
Tiistenjoen ja Ylikylän kyliin.

Koulu on kylän sykkivä sydän ja kaikilla tavoin kyläläisiä yhdistävä tekijä, Jussi Lähde sanoo.

- Meillä on täällä niin loistavasti 
elämä kohdillaan, että haluamme 
jakaa sitä laajemminkin ja toivottaa 
uusia asukkaita tervetulleeksi yh-
teiseen joukkoomme. Meillä on oma 
koulu, joka kokoaa väen yhteen tär-
keiden asioiden äärelle.

- Aivan uskomaton kokemus on 
ollut esimerkiksi se, että vaalipa-
neeleihin kerääntyy sellainen määrä 
yleisöä yhteen keskustelemaan ja 
kuuntelemaan. Ei sellaista henkeä 
löydy mistään muualta Suomesta. 
Se on pitkän ajan saatossa syntynyt 
perinne.

- Täällä elää vahva yhteisöllisyys ja 
turvalliset traditiot, joista on pidetty 
hyvää huolta, Lähde sanoo.

Lapualla 
voi kuulla, 
kun kurjet 

keväällä taas 
palaavat.
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Pohjalaistalo Lapuan Kauhajärvellä 
on unelmien täyttymys
Kun tuli mahdollisuus valita, niin Teija Vähälummukka ja Panu Keto toteuttivat 
unelmansa ja ostivat vanhan pohjalaistalon Lapuan Kauhajärveltä.   
Siellä, oman kodin pihassa, näkee iltapimeällä tähtitaivaan ja voi kuulla  
muuttoon valmistautuvien joutsenten huutelun lähijärvellä.  
Sellaisesta ei ollut tietoakaan silloin, kun Teija asui Lontoossa ja Panu Helsingissä.

- Kyllä maailmalla elettyjen vuosienkin aikana mieli on 
aina ollut Pohjanmaalla. Olen kotoisin Kauhavalta. Elämä 
on kuljettanut moneen paikkaan. Vaasalaiseksikin yritin 
tulla silloin, kun muutin pois Englannista,  mutta Vähäs-
täkyröstä ostin asunnon,  Teija kertoo.

 Panu puolestaan on Evijärveltä, mutta pääkaupunki-
seudulla ehti vierähtää 25 vuotta. Nyt pari tuntee juurtu-
neensa maalle ja tulleensa kotiin. Kiireet jäivät Lontooseen 
ja Helsinkiin, kun pari muutti yhteisen unelman kanssa 
Kauhajärvelle.

- Etsin pohjalaistaloa pitkään, ehkä kymmenen vuoden 
ajan. Sitten sitkeys palkittiin. Tässä on kaikki. Perusasiat 
olivat ostaessa paremmin kuin hyvin kunnossa. Ja tontti, 

se on iso, 5000 neliömetriä. Töihin Seinäjoelle on vain kol-
men vartin ajomatka, joka on nyt nopeutunut, kun valtatie 
19:lle valmistui ohituskaistat. Kun tulen takaisin kotiin, 
täällä odottavat kotieläimet, järvimaiseman täydentämä 
idylli ja luonnon rauha, Teija kuvailee.

Hän on yrittäjä ja pyörittää englanninkielisiä päiväkoteja 
sekä Vaasassa että Seinäjoella. Panun työmatka vie val-
tatie 19:n varrella sijaitsevalle sohva- ja patjavalmistaja 
Unicon Lapuan tehtaalle.

ARJEN YLELLISYYTTÄ

Kotona heitä odottaa työpäivän jälkeen koirakaksikko 

Lempi ja Toivo, kissa Ylli, seitsemän kanaa ja kukko sekä 
kaksi seurallista joutsenhanhea Martti ja Eeva.

- Hanhet on otettu tipuina. Martti osoittautui myöhem-
min tytöksi, joten se on nyt tyttö nimeltä Martti, Teija nau-
raa.

Kananmunien suhteen he ovat omavaraisia. Tuvan kaa-
pissa on kauniissa rivistöissä kananmunia ja vähän suu-
rempia hanhenmunia.

- Voi olla, että ensi kesänä pihapiirissä laiduntaa lampaita 
tai vuohia, Teija suunnittelee.

Pariskunta viihtyy kotona. Siellä on aina jokin projekti 
työn alla tai ainakin suunnitteilla; työtä ja toimintaa riit-
tää. Vanhaa navettaa on kunnostettu juhlatilaksi. Siellä 
on myös eläinsuojat. Talon aikoinaan remontoinut Martti 
Vanhanen on kekseliäästi rakentanut isoon ulkoraken-
nukseen sisälle ”toisen talon”. Siellä ovat pesutilat, sauna, 
kodinhoitohuone ja takka.

Viihtyisään pihapiiriin he ovat rakentaneet myös kesä-
keittiön, jossa on oma tulisija 
tunnelmaa ja grillausta varten. 
Päätalossa on peräti 6 tulisi-
jaa, pystymuuri ja leivinuuni.

- Olen innokas kokkaamaan 
ja leivinuuni on ahkerassa käy-
tössä. Siellä hautuu parhaim-
mat pataruuat.

Syksyllä on riittänyt puuhaa 
sadonkorjuun kanssa. Kesällä 
pariskunta on lähes omavarai-
nen. Kasvihuoneessa kasvavat 
kurkut ja tomaatit, kasvimaalla 
yrtit, köynnöspinaatti, peru-
nat, porkkanat, pavut, sipulit 
ja valkosipulit.

- Sieni- ja marjastusmaas-
totkin ovat ihan tässä vieres-
sä, Teija kertoo.

TÄÄLLÄ ON KAIKKI

Muutaman sadan metrin 
päässä kotoa on Kauhajärvi. 
Sieltä haetaan pöytään kalaa.

- Kuhaa, haukea ja ahventa. 
Meillä on vene rannassa. Sillä 

Takka lämmittää ja tuo tupaan tunnelmaa. Vauhtia ja elämää puolestaan tuovat Teijan ja Panun iloinen 
koirakaksikko Lempi ja Toivo.

Teija sai 
syntymäpäivälahjaksi 

lähisuvulta maitolaiturin. 
Se toivottaa tulijat 

tervetulleiksi.

käydään kalassa ja ihan vaan järvellä ajelemassa. Talvella 
on opeteltu pilkkimistä. Kauhajärvessä on myös pieni saari 
ja siellä laavu. Jäiden tultua laavulle voi retkeillä paista-
maan makkarat, Panu sanoo.

Talvella jäälle vedetään hiihtolatu koko järven ympäri.
- Kesällä kyläläiset ja kesäasukkaat kiertävät järveä ym-

päri pyöräillen. Reitti on noin kymmenen kilometriä pitkä. 
Tämä on hyvin yhteisöllinen ja aktiivinen kylä. Paikallinen 
urheiluseura, Kauhajärven Töpinä, järjestää kesäisin tri-
athlon kilpailuja ja lavatansseja Rantapuiston tanssilavalla. 
Talvella rannassa on avantouintipaikka, Panu toteaa.

Kylässä on myös oma kirkko, lähikauppa, bensa-asema, 
posti ja paloasemakin, koulu ja päiväkoti.

Täällä asutaan ihan keskellä kaikkea. Autolla kun lähtee 
mihin suuntaan tahansa, on vartissa Alajärvellä tai Kuor-
taneella, Kauhavalla, Lappajärvellä tai Lapualla. Vinkiksi 
vain, täällä on Lapuan kaupungilla rakennuspaikkoja tarjolla 
järven alkupäässä, Teija ja Panu vinkkaavat.

”Tämä on 
hyvin 
yhteisöllinen 
ja aktiivinen 
kylä.
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KUN VOI VALITA  
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#hyviäuutisialapualta  

#vahvuutenavälittäminen

Kaikki 
työpaikat:

investlapua.fi/
tyopaikat

Katso 
myytävät 

tontit: 

Osallistu ja voita 
laskettelulippu! 

lapua.fi/tontit
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